

# Protokoll der Pfarreiratssitzung vom 13.12.2021

## **1. Begrüßung und Impuls durch Dechant Jürgen Lürwer**

## **2. Nachberufung weitere Mitglieder**

Nach der Wahl können wir noch bis zu vier Personen in den Pfarreirat berufen.

Schwester Edith Maria und Hanna Tenspolde (für die Senioren) werden daher berufen.

Beide sind allerdings leider verhindert an der heutigen Sitzung teilzunehmen.

Für die Messdiener ist heute stellvertretend Leonie Robert anwesend. Ein Mitglied aus der Leiterrunde wird zukünftig an den Sitzungen teilnehmen. Wer das genau sein wird, wird noch innerhalb der Leiterrunde abgesprochen.

Des Weiteren soll noch mit den Pfadfinderinnen gesprochen werden.

## **3. Wahl der Vorstandsmitglieder des Pfarreirates**

Es haben sich zur Wahl aufstellen lassen: Martian Heumer, Hermann-Josef Heidemann, Ulla Bockwinkel und Andrea Hambrügge

Diese wurden einstimmig von den Anwesenden gewählt.

## **4. Wahl eines /einer Vorsitzenden**

Martina Heumer stellte sich zur Wiederwahl und wurde einstimmig von den Anwesenden gewählt.

Anschließend wurde das Amt der Protokollführer/innen neu gewählt:

Ingrid Benning und Sabine Wensing wurden für dieses Amt gewählt. Die Stellvertretung übernimmt Andrea Hambrügge.

Es werden für jede Sitzung Protokolle angefertigt und anschließend an alle Mitglieder per Mail versandt. Das Protokoll wird ebenfalls auf der Homepage hochgeladen.

Herzlichen Glückwunsch an alle Neu- und Wiedergewählten!

Martina Heumer übernimmt nach der Wahl die Leitung der Sitzung für die folgenden Tagesordnungspunkte.

## **5. Besetzung der Ausschüsse**

Martina Heumer hatte eine Liste mit den aktuell bestehenden Ausschüssen und deren Besetzung erstellt. Nach der Vorstellung der einzelnen Ausschüsse in der letzten Sitzung, konnten sich nun die einzelnen Mitglieder nach ihren Wünschen für die Ausschüsse eintragen.

Folgende Termine der Ausschüsse bestehen bereits:

01.02.2022 – Ökumeneausschuss 18.30 Uhr evangelisches Gemeindehaus

03.01.2022 – Sachausschuss Jugend mit den Themen Sternsingeraktion und Tannenbaumaktion  
20 Uhr Otgerushaus

17.01.2022 – Liturgieausschuss 20 Uhr im Otgerushaus

Der Öffentlichkeitsausschuss sucht per Doodle-Liste einen neuen Termin. Wer sich für diesen Ausschuss eingetragen hat, kann sich bei Martina melden, um an der Umfrage teilzunehmen.

## Vorschlag: Neuer Ausschuss zum Thema Strukturwandel

Darüber hinaus hatte Jana Liemann den Vorschlag einen neuen Ausschuss zugründen zum Thema Strukturwandel. Jana Liemann betont, dass wir uns dem Strukturwandel und der sich daraus ergebenden Themen stellen müssen.

Nach Abwägung von Pro und Contra wurde sich darauf geeinigt, dass wir das Thema verschieben und die Dekanatsveranstaltung Anfang der Jahres abwarten und es auf die Tagesordnung des Klausurwochenendes setzen.

### Thema Trauerarbeit

Auch das Thema Trauerarbeit in der Gemeinde sollte in den Blick genommen werden laut Johanna Eickholt. Durch den Tod von Ludwig Schulz ist hier eine große Lücke entstanden, wo sich die Frage stellt:

Welche Projekte gibt es in unserer Gemeinde zum Thema Trauerarbeit (Trauerbegleitung, Trauerwanderung, Trauerbewegung)?

Gibt es jemand der die Arbeit in Zukunft übernimmt und weiterführt?

Hier bedarf es einer Bestandsaufnahme vorab, um hier konkret weiterarbeiten zu können.

Auch diese Thema behalten wir daher im Hinterkopf und Dechant Lürwer nimmt zunächst Kontakt mit Frau Ingrid Göcke auf. Sie ist in Stadtlohn im Hospiz und in der Trauerarbeit tätig und hat auch bereits beim letzten Trauergottesdienst ihre Arbeit vorgestellt.

Danach werden wir das Thema neu aufgreifen.

### Kirchenumbau/Kirchenbesichtigung

Das Thema Kirchenbesichtigung, um sich Ideen für einen möglichen Umbau der St. Otgerkirche zu holen, ist coronabedingt auch aktuell auf Eis gelegt. Dechant Lürwer möchte das Thema aber auch wieder aufgreifen und hofft, dass wir im Frühjahr hier wieder weiterkommen.

Es war in der Zwischenzeit angedacht, privat bzw. in kleinen Gruppe einige renovierte Kirchen zu besichtigen. Johanna Eickholt hat hier noch einen weiteren Vorschlag:

Meditationskirche im Sauerland- Sie schickt einen Artikel mit Infos zur Kirche.

## **6. Advent und Weihnachten/Begrüßung zu Neujahr**

### Advent und Weihnachten

Der Krisenstab hatte am Montag vor der Sitzung getagt und beschlossen, dass es keine Anmeldungen, keine Kartenausgabe und auch keine 2 oder 3 G-Regel zu Weihnachten in den Kirchen geben wird.

Es werde auf Abstand und mit Maske, wie in den letzten Wochen auch, die Weihnachtsgottesdienste gefeiert.

Es wird davon ausgegangen, dass sich durch die zusätzlichen vier Open-Air-Wortgottesfeiern einiges entzerren lässt.

Die Ordnerdienste treffen sich am Samstag, den 18.12.2021 um 17.30 Uhr in der St. Otger Kirche, um die Abläufe und Vorgehensweisen an Weihnachten zu besprechen.

Sabine Terbrack teilt mit, dass ihr Sohn Johannes gemeinsam mit Bennet Heumer die musikalische Gestaltung der Krippenfeier an Heilig Abend an der Hilgebergkapelle unterstützt.

Am Freitag, den 17.12.2021 findet die dritte Roratefeier in Form eines Gottesdienstes in der St. Otgerkirche statt. Herzliche Einladung.

### Begrüßung zu Neujahr

Es wurde beschlossen, wie in den letzten Jahren auch, die Gemeindemitglieder an dem Wochenende 08./09.01.22 vor den Gottesdiensten an den Eingängen persönlich zu begrüßen.

## **7) Klausurwochenende am 05./06.3.2022 im Klausenhof/Dingden**

An dem oben genannten Wochenende wird das Klausurwochenende stattfinden.

## **8) Verschiedenes**

### Taufbegleitung durch die PR-Mitglieder

Aus dem KV Team hat sich Conny Fuhrig gemeldet, dass sie uns unterstützen möchte. Die neuen Termine werden über den Kaplan Zugang ersichtlich sein, zudem wird es eine Liste geben, damit untereinander getauscht werden kann.

### Bericht aus dem Kirchengvorstand

Auch dort hat es interne Wahlen gegeben.

Der neue zweite Vorsitzende ist Hermann Bone. Darüber hinaus wurden die Ausschüsse neu besetzt und weitere Angelegenheiten wie Personalien besprochen.

Die Orgel in St. Joseph muss renoviert werden.

### Besetzung im Krisenstab

Frage: Nach dem Engelbert Philips aus dem Pfarreirat ausgeschieden ist, stellt sich die Frage, ob ein neues Mitglied aus dem Pfarreirat in den Krisenstab nachrücken soll, damit wir immer informiert bleiben.

Es wurde beschlossen, dass kein Mitglied nachrücken muss, da die Informationen durch Jürgen Lürwer und Maria Wolters in den Pfarreirat getragen werden können.

Für das Protokoll:

Andrea Hambrügge